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Pan Jóoefel1k - po ru drugi.

Termin nadsylania rozwiazan:
31 XII 1988 Skrót regulaminu

Kazdy moze nadsylac rozwiazania zadan z numerun w terminie do konca miesiaca
n + 2. Szkice rozwiazan zamieszczamy w numerzen + 4. Mozna nadsylac rozwiazania
czterech, trzech, dwóch lub jedl~ego zadania (kazde na oddzielnej kartce), mozna to robic
co miesiac lub z dowolnymi przerwami. Rozwiazania zadan z matematyki i z fizyki nalezy
przesylac w oddzielnych kopertach, umieszczajac na kopercie dopisek: Klub 44M lub
Klub 44 F. Oceniamy zadania w skali od° do l z dokladnoscia do 0,1. Ocene mnozymy
przez wspólczynnik trudnos~i danego zadania:WT = 4 - 3S/N, gdzie S oznacza sume
ocen za rozwiazania tego zadania, aN - liczbe osób, które nadeslaly rozwiazanie chocby
jednego zadania z danego numeru w danej konkurencji(M lub F) - i tyle punktów otrzymuje
nadsylajacy. Po zgromadzeniu 44 punktów, w dowolnym czasie i w którejkolwiek z dwóch
konkurencji (M lub F), zostaje on czlonkiem Klubu 44, a nadwyzka punktów jest zaliczana
do ponownego udzialu. Trzykrotne czlonkostwo - to tytul Weterana.
Szczególowy regulamin zostal wydrukowany w numerze 1/1988.

fU(x) + y) = f(x + y) + 1
(dla wszystkich x, y ER).

178. Dla dowolnej (ustalonej) liczby naturalnejn? 2 znalezc kres górny sumy dlugosci
wszystkich cieciw wyznaczonych przezn (zmiennych) punktów okregu o promieniu1.

Zadanie 178 zaproponowali niezaleznie pan Henryk Kornacki z Augustowa
i pan Arkadiusz Goetz z Wroclawia.

Zadania z matematyki nr 111, 118

Redaguje dr Marcin E. KUCZMA

177. Wyznaczyc wszystkie funkcjef: R --+ R, które sa scisle rosnace i spelniaja
·równanie
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Boguslaw Mikie1ewicz - Brodnie.
Piotr Bala - Torun
Roman Musial - Katowice

Wieolaw Kacpl'l8lt - Kraków
Piotr Kocaynski - Waniliowa
Pawel Perkowolri - Szcr.e.,jn

Alebander Surma - Myozków
Adam Sikorski - Lublin

Zadania z fizyki nr 75, 76

Redaguje dr Andrzej NADOLNY

75. Na szczycie równi pochylej o dlugosci1= 1,5 m, nachylonej pod ka,tema = 30°
wzgledem poziomu, umieszczono nieruchomo i puszczono maly klocek.
Wspólczynnik tarcia miedzy klockiem a równia, rosnie liniowo wzdluz równi
od wartosci O na szczycie do wartosci1 na jej dolnym krancu.
Obliczyc predkosc klocka na dolnym kran~u równi., .

76. W generatorze van de Graaffa (rysunek) ladunki przenoszone
przez tasme z dielektryka o szerokoscid = 1m, poruszajaca sie
z predkoscia v = 20 m/s, laduja metalowa, sferyczna, elektrode
o promieniu r= 1,5m. Oszacowac maksymalne wartosci
uzyskiwanego w tym generatorze napiecia oraz natezenia pradu
stalego, który mozna z niego czerpac. Graniczna wartosc
natezenia pola elektrycznego, powyzej której powstaje przebicie
w powietrzu, wynosiEp = 3 . 106 V/m.

Rozwiazanie zadania F 255.
Praca gazów wyrzucajacych pocisk
jest w przyblizeniu równaW = FI,
gdzie .1 jest dlugoscia czesci pocisku
znajdujacej sie w lusce·.

Predkosc wylatujacego pocisku bez
uwzglednienia odrzutu strzelby wynosi

"o "" (l/mp)ylZWomp. Uwzgl~uniajac
odrzut otrzymamy predkosc pocisku
równa w przyblizeniu

'U = 'Uo

co jest wielkoscia mniejsza niz
w przypadku strzalu ze strzelby, al.e
nadal niebezpieczna.

Przyjmujac, ze sila ci§uieuia gaz6wF
jest taka sama w obu przypadkach,
otrzymujemy dla l/L"" lO'

l
L(l + mp/mg) "" 40 m/s.

1) = 'Uo

Poniewaz

p' ( l· l)W = '2 mg + mp

(p oznacza tu ped pocisku),
wiec predkosc pocisku wyniesie

. p l V mpmg" = mp = mp 2W·mg + mp

W przypadku wystrzalu ze strzelby
praca gazów wynosiWo = F L, gdzie
L jest dlugoscia, na jakiej pocisk jest
przyspieszany w lufie strzelby.
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